

## 2021年广西防城港事业单位联考面试题及解析

### 防城港市港口区

#### 1.谈谈你对学史崇德的理解。

学史崇德是习近平总书记对于树立正确历史观的论断之一。我国有数千年灿烂的文化，也有很多传统的美德，美德在我国历史上的社会治理中起着不可替代都作用。

论语有云：修身齐家治国平天下，修身与齐家就是道德的修养，说明古人在数千年以前已经认识到了道德的科学规律。树人先立德，无德之人不能立于朝堂之上。回顾历史千年之前 金军南下蹂躏山河，岳母刺字精忠报国，从小为岳飞树立了道德典范，风波亭之后，岳武穆成为了中华传统道德的传播者，而同一时期的秦桧却因道德沦丧，落下了千古骂名，由此可见道德教育在在社会发展与国家发展中的重要性。现今社会，西方主义国家亡我之心不死，企图以资本主义腐朽的文化发动颜色革命，正值此危难存亡之际，道德教育尤为重要。所以，习总书记提出了学史崇德，让全国人民学习历史，尊重历史，树立正确的道德观念，推动社会与个人的发展。

而我作为一个青年人，我已经继承中华传统的美德，通过学习历史，上报国家，谱写人生自古谁无死，留取丹心照汗青的人生华章，下孝父母践行卧冰求鲤的精神。在未来的社会里，通过学史崇德，重构仁义礼智信的美德文化，中国文化复兴，道德复兴有我一份！

#### 2.漫画题天上掉馅儿饼，地上有陷阱。

这幅漫画描述了天上有一块馅饼掉了下来，但是在地上却早已布置好了一个陷阱，正等着一些想不劳而获、好逸恶劳的人来踩中。这幅漫画折射了当前社会上有不法人员利用部分群众不当金钱观、价值观进行欺诈活动的社会现象。对于这样的一种新现象，我认为要提高警惕，坚决打击诈骗行为，及时的扭转这样的不正之风，具体我是这样看的：

第一，这样的现象危害极大，一方面侵犯了社会群众的人身财产安全，导致有部分群众损失巨额财富，对他们的正常生活产生了冲击，甚至有部分群众产生了轻生的念头。另一方面，这样的违法行为扰乱了社会的正常运行，恶化了人与人之间的信任关系，同时也给一些人员产生了不良诱导和示范，既影响了社会发展进步的生机与活力，还埋下了许多安全隐患，甚至可能会催生违法乱纪的恶劣行为。

出现这个问题的原因是多方多面的。我认为，之所以出现这样的现象首先与人们思想上的懈怠离不开关系的，其次也折射出我们社会在反诈骗宣传上的一些不足。同时公安部门对于相关诈骗行为的追查、监管存在一定的漏洞，尤其是对情况复杂的境外诈骗，往往难以推

进监察工作。

想要解决这些问题，消除天上掉馅饼其实是陷阱的不良现象，我认为可以从以下几个方面着手：第一，社会各界，学校以及相关的公安部门要进一步加大关于正确价值观以及反诈骗知识的宣传，从思想上扭转人们的不当价值观，树立勤劳致富的正确劳动观与金钱观，提高大家对诈骗行为的警惕，从根本上消除诈骗行为生存的土壤。第二，推要动制度完善，形成跨区域执法追查的反诈骗制度，对于流窜在外的诈骗人员，要形成系统的追查、引渡制度，提高相关的惩戒标准以起到以儆效尤的作用。第三，网络监察部门要继续加大反诈骗技术研发与投入，争取早日建立覆盖全国的网络、电话预警系统，对于疑似的钓鱼账号、诈骗账号，要及时的进行筛查，用技术的手段堵上诈骗人员的生产空间。

### **3.已经制定了方案，但是指导开展工作的人员还没有抽调到位，你作为负责人应该怎么办？**

作为工作负责人，若不能及时协调好指导开展工作的人员，必将影响工作的进行，为了工作能够顺利开展，并达到理想效果，我将采取以下措施。

第一：在本部门咨询是否有指导相关工作经验的同事，并了解其具体情况，是否有时间有能力给与工作指导。如果有，马上将情况汇报给领导，并请领导安排有指导经验的同事马上予以支援。

第二：在本部门没有这方面的同事能够予以支援，马上与有过相关工作的兄弟部门取得联系，说明当下情况，亟需专业人员帮助，请给予专业人员给与帮助，指导工作的开展，表示感谢。

第三：与相关部门联系之后，如果实在无法抽调专业人员进行指导，查询相关工作档案记录，主动学习类似工作指导经验，并请教有相关经验的老同事，结合互联网查询优秀工作经验，通过主动学习，提高指导能力，积极开展工作。

我相信通过以上的努力，一定能保证工作的顺利开展。在日常的工作当中，会遭遇各种突发状况，只有保持冷静，沉着应对，才能采取有效措施，解决问题。

### **4.以“崇尚科学，提高科学素养”为主题展开演讲。**

各位评委，大家好，今天很荣幸能在这样的场合有一个演讲机会，我今天演讲的题目是“崇尚科学，提高科学素养”。

想必大家对于社会主义核心价值观不陌生吧，不管你是在街道上，还是在校园内，还是在一些办公大楼内总能看到社会主义核心价值观的印记。但是不懂大家还记不记得“八荣八

耻”，这是胡锦涛总书记在 2006 年参加全国政协十届四次会议民盟、民进界委员联组讨论时提出的，这“八荣八耻”就是要引导广大干部群众特别是青少年树立起正确的社会主义荣辱观。其中第三条讲的是：以崇尚科学为荣，以愚昧无知为耻。科学技术是推动社会进步的强大力量。我们要提高科学素养，就要高度重视培养科学知识,科学方法,科学思想,科学精神。

从当今社会的某一个方面去看，有些人看重钱，看重权，读书无用论横空出世；有些当代年轻人是非混淆，善恶颠倒，美丑不分，真伪不辨，令人忧虑。以崇尚科学为荣，以愚昧无知为耻的出现，为解决这些问题，指出了非常明确，非常具体的方向，当代科学是整个个人类文明共同发展的成果，古代中国曾作过重要贡献；但到了近代，却只能向西方学习，这种学习可以追溯到清朝末年的洋务运动。张之洞提出“智以救亡,学以益智”的设想，认为有学才能有智，有智才能有力，有力才能自强，而当时他所说的学，就是向西学，尤其是西方的科学技术。为此，他大力提倡开办西式学堂，不仅征用庙宇建筑，兼且收取庙宇所属田产，收租以供学堂经费。让宗教为教育让路。我们都熟知的“五四运动”，就把科学视作振兴中华的根本途径。我国建国不久，中央就提出了“向科学进军”的号召，文化教育领域欣欣向荣。从 95 年开始党中央先后提出了“科教兴国战略”，“人才强国战略”，以及“科学的发展观”，建设“创新型国家”等，从而可见科学的重要性。

崇尚科学是重要的一步，提高科学素养是重要的一环。科学素质是公民整体素质的重要组成部分，是一个国家和民族先进文明程度的重要标志。提升国民的科学素养是落实科学发展观、全面建设小康社会、创新型社会，构建社会主义和谐社会的需要。根据第八次中国公民科学素养的调查结果，我国公民的科学素养与国外有很大的差距，所以必须不断加强我国公民科学素养的培养。



关注公众号获取事业单位更多咨询